

HNEVOŠICKÝ ZPRAVODAJ

4

PROSINEC
2019

OBECNÍ ÚŘAD HNEVOŠICE



1 ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

právě jste otevřeli poslední číslo letošního zpravodaje a já Vás všechny srdečně zdravím. Končí doba adventní, začnou svátky vánoční a za pár dní přijde i konec letošního roku. Opět se ohlížíme za uplynulými dny letošního roku a hodnotíme, co se nám povedlo, co jsme nestihli, ale také to, co jsme udělali dobře a z čeho máme radost. Jsou to každodenní starosti a radosti, které nás provázejí naším životem.



Od posledního vydání zpravodaje uplynuly dva měsíce a naše představa byla, že v této době už bude vybrána firma, která provede rekonstrukci budovy na ul. Opavská 18. Ne vše šlo tak, jak jsme chtěli. Stavební povolení již máme, výběrové řízení bylo vypísáno, ale do dnešních dnů ještě není rozhodnuto o firmě, která rekonstrukci provede. Jsem přesvědčen, že i přes toto malé zdržení bude rekonstrukce úspěšně dokončena v příštím roce a budova bude předána k novému užívání.

V měsíci říjnu začala revitalizace části obecního lesíka. Jedná se o plochu 25 arů, kde došlo k vyřezání všech náletových dřevin a keřů, byly vykáceny plevelné a staré stromy a plocha byla vyčištěna. Následně jsme vysadili 750 ks mladých dubů, 750 ks buků a 100 ks habrů. K další výsadbě dojde až v jarních měsících, kdy se ještě vysadí 1200 ks borovic, jedlí a modřínů. V neděli 15. 12. jsme celou plochu, kde poroste nový obecní lesík oplotili lesním oplůtkovým pletivem, aby nedocházelo k okusu mladých stromků lesní zvěří. Odvedl se obrovský kus velmi těžké a náročné práce a bez pomoci mnoha lidí z vesnice bychom nebyli schopni v tak krátkém čase udělat tolik práce. Velké poděkování patří členům Mysliveckého spolku Zátíší, všem chlapům ze zastupitelstva obce, obecním pracovníkům a lidem z řad občanů, kteří nám přišli ochotně a nezištně pomoci. Všechny nás těší krásný pocit, že jsme opět udělali něco dobrého pro naši přírodu a pro další generace našich obyvatel. V této činnosti bychom chtěli pokračovat i v dalších letech, a tak postupně celý obecní les vyčistit a osadit novými stromy.

Chtěl bych Vás informovat, že od 1. 1. 2020 je obec povinna zajistit sběr použitého rostlinného oleje z domácností. U prodejny Tempa bude umístěna speciální popelnice, do které budete mít možnost odevzdávat tento použitý rostlinný olej. Blíže informace najdete v příloženém letáku tohoto zpravodaje.

Zastupitelstvo obce zasedalo 9. 12. a mimo jiné schválilo Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2019 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů pro rok 2020. Poplatek zůstává stejný jako v roce 2019 a to 492 Kč na osobu a rok. Druhá schválená OZV č. 3/2019 pojednává o místních poplatcích pro rok 2020. Ani zde nedošlo ke změnám a poplatek za psa bude i nadále 200 Kč za psa a rok. Druhé zasedání zastupitelstva se uskutečnilo 18.12. 2019. Na tomto zasedání se schválilo rozpočtové provizorium obce na leden a únor 2020 s tím, že vlastní rozpočet obce bude schválen nejpozději do konce února 2020. Celé znění usnesení z těchto zastupitelstev najdete na webových stránkách obce.

Na závěr mého úvodního slova bych chtěl opět poděkovat všem obecním pracovníkům obecního úřadu za jejich odvedenou práci během roku. Poděkovat bych chtěl všem zastupitelům, členům zájmových spolků v obci, farnosti a Vám vážení spoluobčané, kteří jste jakýmkoliv způsobem přispěli k dobrému chodu obce a k tomu, že společně budujeme krásnější prostředí pro náš společný život v Hněvošicích.

Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych Vám jménem svým a jménem celého zastupitelstva obce popřál krásné, klidné a pohodové svátky vánoční. Prožijte je se svými rodinami v radosti, pokoji a lásce. Do nového roku 2020 Vám přeji pevné zdraví, štěstí, spokojenost, úspěch v osobním i pracovním životě, vzájemnou úctu, porozumění a Boží požehnání pro celou obec Hněvošice v roce 2020.

Josef Kremser, starosta obce

2 OZNÁMENÍ OÚ

POPLATEK ZA ODPAD V ROCE 2020

Pro rok 2020 se výše poplatku opět nemění a bude činit **492 Kč** na osobu a rok. Splatnost tohoto poplatku je nejpozději **do 30. 4. 2020**. Poplatek bude hrazen jednorázově a to:

- bezhotovostně na účet č. **1842406319/0800**, VS – číslo domu **od 1. ledna 2020**
- v hotovosti v kanceláři OÚ vždy **od 1. února do 30. dubna**.

Osoby, které jsou od poplatku osvobozeny, např. se odstěhovaly do zahraničí a nezrušily trvalý pobyt v obci nebo osoby, které se v místě svého trvalého bydliště minimálně šest měsíců nepřetržitě po sobě následujících nezdržují, musí tuto skutečnost prokázat.

POPLATEK ZA PSA V ROCE 2020

Pro rok 2020 se rovněž výše poplatku nemění a bude činit **200 Kč** za jednoho psa. Splatnost tohoto poplatku je nejpozději **do 30. 4. 2020**. Poplatek bude hrazen jednorázově a to:

- bezhotovostně na účet č. **1842406319/0800**, VS – číslo domu **od 1. ledna 2020**
- v hotovosti v kanceláři OÚ vždy **od 1. února do 30. dubna**.

Pokud došlo k nějaké změně v počtu držovaných psů (úbytky, přírůstky), nezapomeňte ji včas nahlásit.

- **od 1. 1. 2020** bude **povinné očkování psa** proti vzteklině platné pouze v případě, že je pes označený **mikročipem**.
- číslo mikročipu musí být zaznamenáno v dokladu o očkování psa (pas, očkovací průkaz).
- štěňata musí být označena mikročipem nejpozději v době prvního očkování proti vzteklině.
- mikročipem nemusí být označeni psi s jasně čitelným tetováním provedeným před 3. 7. 2011

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Jako každoročně i příští rok proběhne v naší obci Tříkrálová sbírka, kterou organizuje Charita Opava a to **v sobotu 4. 1. 2020**.

SVOZ PLASTŮ

25. prosince proběhne naposled v letošním roce svoz plastů a papíru.

Poděkování

Chtěli bychom poděkovat p. Josefu Sněhotovi za jeho každoroční záslužnou práci při údržbě cesty lesem kolem Cikalova rybníka a za jeho každoroční sběr odpadků podél silnice do Kobeřic.

Moc si toho vážíme. **DĚKUJEME**

3 SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

22. SETKÁNÍ CHRÁMOVÝCH SBORŮ HLUČÍNSKA

Za podpory Sdružení obcí Hlučína, obce Hněvošice a farnosti Hněvošice se 13. října 2019 konalo v kostele Krista Dobrého Pastýře **22. setkání chrámových sborů Hlučína**.

Jde o tradiční komunitní akci, kterou každý rok hostí jiná farnost. Hněvošice se staly místem setkání již podruhé. V roce 2007 jsme hostili jubilejní desáté setkání a v letošním roce, jak napovídá nadpis - setkání dvacáté druhé.

Letošní akce se zúčastnilo deset chrámových sborů, každý sbor přednesl tři písně dle vlastního výběru, společnou závěrečnou skladbou se rozloučilo všech 300 zpěváků a zpěvaček.

Mohlo by se zdát, že taková akce je pouhou prezentací sborů a že se na ní jen zpívá; pro sbory, zpěváky, sbormistry je to místo a okamžik, kde mohou načerpat novou inspiraci pro svou práci, kde mohou diskutovat o problémech, které práce se sborem přináší, předávat si rady a poznatky nebo se navzájem pochválit a zdravě si konkurovat.

Akce je navštěvována nejen příznivci chrámových sborů, ale jako milé hosty jsme uvítali starosty z okolních obcí a také senátora pana Herberta Paveru.

V závěru se zaslouží poděkovat hněvošickému chrámovému sboru, jeho členům a paní Haně Hartmannové, která je jeho vedoucí, za čas, který stráví přípravami, zkoušením a samotným vystupováním.

Magdalena Hluchníková



VINOBRANÍ

V pátek 4.10.2019 se konalo již tradiční Vinobraní. Pro všechny, kteří se přišli bavit byl připravený bílý i červený burčák, každý mohl ochutnat několik druhů bílého vína – od suchých odrůd až po sladké odrůdy, růžové víno i suché červené víno. Celým večerem nás provázela, k poslechu i tanci moc dobře hrála cimbálovka FCM RADEGAST z Frenštátu pod Radhoštěm. Všichni se moc dobře bavili a téměř každý, kdo si zakoupil losy, si z vinobraní mohl odnést nějakou pěknou vinařskou cenu.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ „ JAK ŠEL ČAS V HNĚVOŠICÍCH “

U příležitosti oslav výročí 670.let od první písemné zmínky o obci Hněvošice byla ve dnech 24. -25. 10. 2019 uspořádána v Obecním sále výstava fotografií, která dokumentovala život v naší obci v průběhu posled-



ních 100 let. Jedny z nejstarších a nejvzácnějších fotografií byly fotografie z období první světové války, zastupitelů z období první republiky, fotky z období 2. světové války. Další fotografie přiblížily běžný všední život občanů naší obce v průběhu několika desetiletí, výstavbu některých významných budov. Mohli jsme srovnat vzhled jednotlivých ulic v osmdesátých letech 20. století a současný stav. Spousta lidí mohla na těchto fotkách poznat své předky, ale i sami sebe, když jim bylo mnohem méně let. Jsem moc ráda, že na tuto výstavu přišlo mnoho lidí, občanů Hněvošic všech věkových kategorií, ale řada rodáků. Všem se výstava moc líbila. Touto cestou bych chtěla poděkovat především paní Bitomské Blaženě a p. Grancerové Monice za přípravu všech fotografií. Také chci poděkovat všem zastupitelům obce, kteří tuto výstavu pečlivě připravovali několik dnů.

PODZIMNÍ POSEZENÍ SENIORŮ



V úterý 19.11.2019 byli pozváni senioři naší obce do Obecního sálu ke společnému posezení. Pan starosta všechny babičky a dědečky, seniory a seniorky přivítal, poděkoval jim za jejich práci, za to, že se zúčastňují akcí, které obec a spolky pořádají. Popřál všem pevné zdraví, dobrou mysl a hodně štěstí do dalších let. Pro všechny bylo připravené malé pohoštění. Kulturní program byl pestřejší. Vystoupil folklórní soubor BURIANKY z Bolatic. Jejich vystoupení skládající se z písniček, povídaní v našem nářečí, doprovázených i různými vtipnými historkami sklidilo velký ohlas. Celým odpolednem nás provázelo hudební duo TA A JÁ. Dva hráči (na heligonku a kytaru) a současně i zpěváci dokázali postupně rozezpívat celý sál. Obohacením pro všechny bylo i vystoupení paní Kristy Kubné a pana Josefa Kamráda. Děkuji jim za to, že přijali mé pozvání vystoupit a pobavit své spoluobčany. Taky jsme nezapomněli na naše nejstarší a nemocné seniory, kterým jejich zdravotní stav nedovolí se zúčastnit tohoto setkání. I oni byli obdarováni malým dárečkem a něčím sladkým. Všem našim seniorům přeji i já pevné zdraví, spokojenost, radost a mnoho elánu do dalších dnů.

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ HNĚVOŠIC

Již tradičně první adventní neděli 1.12.2019 se v prostorách obecního úřadu konalo slavnostní uvítání nových občánků Hněvošic, kteří se narodili v roce 2019. Celkem se v naší obci do 30. 11. letošního roku narodilo 11 dětí – 6 děvčat a 5 chlapců. Každé dítě bylo obdarováno pamětním listem, peněžitým darem a malým dárečkem. Každá maminka byla obdarována kytičkou. V krátkém kulturním programu vystoupili žáci z družiny ZŠ Hněvošice. Všem nově narozeným dětem přejeme do jejich života hodně štěstí, pevné zdraví, spokojenost, radost, milující, moudré a obětavé rodiče. Rodičům přejeme hodně trpělivosti, lásky, obětavosti, ať jsou pro své děti vždy dobrým vzorem a dokážou si pro své děti najít dost času. Přejeme všem dětem ať se stanou i dobrými občany naší obce.

MUDr. Kalvarová Gabriela

HRADIŠŤAN

Letošní rok byl na kulturní akce v naší obci opravdu velmi bohatý. Slavili jsme výročí obce, výročí školy, pořádalo se letní kino. Pomyslná laťka byla nasazená hodně vysoko a téměř s každou akcí se zase zvedla o pár centimetrů výš. Tím zlatým hřebem oslav výročí obce byl již třetí koncert známého hudebního



uskupení Hradišťan a Jiřího Pavlice, který tentokrát skvěle doplnil vlídný písničkář Pavel Helan. Ti, kteří na jejich koncert přišli, mi určitě dají za pravdu, že takhle kombinace přinesla nádherný hudební zážitek. Vystoupení se konalo na krásném místě v kostele Krista Dobrého Pastýře a byl o něj opravdu velký zájem, všechna místa byla vyprodaná.

První polovina koncertu patřila Hradišťanu, zahráli písničky známé více i méně, předvedli bravurní hudební improvizace potvrzující, jak výbornými muzikanty jsou. S nástupem Pavla Helana v druhé polovině to v publiku zašumělo a „vjela“ do něj i do kapely nová energie. Koncert dostal jinou dimenzi. Pavel Helan zahrál své populární písničky a prokládal je vtipnými hereckými vsuvkami. Na chvíli to vypadalo, že přijely i dvě slovenské hvězdy - Richard Müller se známou zpěvačkou Simou Martausovou. Nakonec vyšlo najevo, že to byl planý poplach: jak skvěle Pavel Helan zpívá, tak výborně umí i tyto dva imitovat. Nadšené obecenstvo odměnilo zcela zaslouženě všechny účinkující obrovským aplausem.

Chtěla bych na tomto místě poděkovat předsedkyni kulturní komise paní Gabriele Kalvarové, panu starostovi Josefu Kremserovi, členům kulturní komise, zastupitelům a pracovníkům obce, farnosti a v neposlední řadě paní Růženě Kremserové za to, že Hradišťan hrál v Hněvošicích už potřetí.

Petra Stříbná

7. ROČNÍK ULIČNÍHO POSEZENÍ - soukromá akce

Na ulici Mírová se letos konal 14. 9. 2019 už 7. ročník uličního posezení. A to ulice Mírová, Cihelní a U dvoru. Účastnilo se 96 občanů. Všem to s účastí nevyšlo, ale to už tak bývá. Letos poprvé byla zvolena Miss ulice a Missál. A to tím způsobem, že bylo vylosováno číslo domu. A tím se stala MUDr. Evelyn Buchtová a její bratr Marcel. Mělo to velký úspěch a líp to snad nemohlo dopadnout.

Všem se to líbilo. Všichni se už těší na příští rok. Dobře se bavíme.



4 ZŠ A MŠ HNĚVOŠICE

MŠ HNĚVOŠICE

Podzim ve školce byl pro děti bohatý na činnosti a hry spojené s tímto ročním obdobím. Měli jsme radost z podzimního setkání ve školce, kde si rodiče společně s dětmi vydlabali dýně a na zahradě opekli špekáčky.

Naše vycházky často směřovaly do místního hněvošického háje, kde jsme pozorovali měnící se přírodu a sbírali přírodniny ke tvoření. U dětí podporujeme vztah k vesnici, ve které žijí a protože základní škola slavila své 60 - ti leté výročí založení, i my jsme se oslav zúčastnili a to vystoupením v Obecním sále s písničkou s pohybovým ztvárněním.

Mateřskou školu od začátku školního roku navštívila různá divadélka a to : Beruška, Letadlo, Smíšek. Vždy se na program těšíme.

Děti rády experimentují a to se ukázalo i v den plném pokusů s paní lektorkou, která za námi do školky přijela. Tato akce je podporována programem MAP Hlučínsko - rozvoj vzdělávání v regionu. Díky tomuto programu proběhly ve školce další zajímavé akce a to : „Pes, přítel člověka aneb setkání s canisterapeutickými psy v MŠ“, „Méd'a zdravotník na hřišti“ a dále nás čeká „Život má mnoho podob“ a „Malý mulař“.

Tradičně jsme uspávali broučky a skřítky na zimu - činnosti a hry ve školce, v lese.

Děti ze třídy „zajíčků“ navštívily kamarády z 1. třídy, kteří nám předvedli, co už se ve škole naučili. Společně jsme si povídali, zahráli hry a soutěže.

Jedno listopadové odpoledne byla pro rodiče připravena beseda s klinickou logopedkou. Rodičům sdělila důležité informace ohledně výslovnosti a její nápravě.

Začal advent, předvánoční atmosféru si ve školce vytváříme vyráběním vánočních výrobků, zpíváním koled, pečením a zdobením perníčků, andělskou a čertí školkou, zdobením stromečku, návštěvou Slezské tvorby v Opavě. A teď už se jen děti těší na vánoční besídku se svými nejbližšími a očekávají, že se Ježíšek zastaví i do naší školky.

Závěrem chceme touto cestou poděkovat rodičům a příznivcům MŠ za spolupráci, za sponzorské dary a za sběr papíru a vršků. Moc si toho vážíme.

Přejeme vám hezké prožití svátků vánočních, štěstí a zdraví po celý příští rok.

Bc. Petra Václavíková

ZŠ HNĚVOŠICE

V uplynulém období se žáci spolu s pedagogy účastnili nad rámec klasického vyučování níže uvedených akcí:

Výlov rybníka



Mimořádnou akcí pro všechny žáky školy byl výlov rybníka v Hněvošicích. Uskutečnil se v pátek, 18.10.2019. Žáci měli možnost vidět celý postup výlovu a potřeb, které jsou k této práci potřebné. Poznali různé druhy ryb a nechyběla ani ochutnávka rybích specialit. Za pozvání na tuto akci děkujeme všem rybářům rybníka Brčálníka.

Divadelní představení v Opavě





V úterý 26. listopadu 2019 navštívili žáci 1., 2. a 3. ročníku Slezské divadlo v Opavě, kde zhlédli pohádku Pták Ohnivák a liška Ryška. Po představení si prohlédli vánočně vyzdobené Horní a Dolní náměstí. Na Dolním náměstí vhodili žáci 2. a 3. ročníku do Ježíškovy pošty dopis, který napsali v hodině českého jazyka. Další cesta vedla přes Ptačí vrch na Východní nádraží, odkud odjížděl autobus.

Projekt Abeceda peněz





Žáci 4. a 5. ročníku pod vedením Mgr. Jany Havlíčkové se zapojili do projektu České spořitelny ABECEDA PENĚZ. Cílem dlouhodobého projektu je vzdělávání finanční gramotnosti žáků.

Děti si založily fiktivní firmu, musely vymyslet podnikatelský plán, promyslet strategie výroby i prodeje, postarat se o propagaci svého snažení, rozpočítat předpokládané výdaje ,.....atd.

V rámci projektu navštívily hlavní pobočku ČS v Opavě. Nakoukly do trezoru, viděly 1000 000,-Kč, vyzkoušely obsluhu bankomatu i platbomatu. Na počátku jim byla bankou zapůjčena částka 3 000,- jako bezúročný podnikatelský úvěr.

Finále projektu tvořil prodejní jarmark, který měl obrovský úspěch. Dětem se práce v projektu velmi líbila a projekt zcela jistě přispěl k jejich zodpovědnějšímu přístupu k financím.

Rozsvícení vánočního stromku

V neděli 1. prosince 2019 bylo v Hněvošicích slavnostní rozsvícení vánočního stromku.

V kulturním programu vystoupily děti z dramatického kroužku pod vedením Mgr. Vlasty Ohnheiserové s pohádkou Perníková chaloupka a žáci 2. a 3. ročníku s básněmi .

Všichni se tak příjemně naladili na začínající adventní dny.

Vítání občánků

V neděli 1. prosince bylo v Hněvošicích vítání občánků. Kulturní program pro tuto slavnostní událost připravila vychovatelka školní družiny Jana Dedková s žáky 4. a 5. ročníku. V pásmu zazněly básně, píseň a hra na klavír. Žáci tak našim novým občánkům a jejich rodičům zpřijemnilí radostné chvíle.

Ohlédnutí za oslavami 60. výročí školy

V sobotu, dne 26.10.2019, panovala v naší škole slavnostní atmosféra, neboť jsme slavili 60. výročí od postavení nové budovy. V úvodu oslav starosta obce v doprovodu členů obecního zastupitelstva poděkoval všem současným a bývalým pedagogům a zaměstnancům školy za jejich práci. Ředitel školy poté rozkrojil slavnostní dort, který měli možnost návštěvníci ochutnat a zvonek následně oznámil veřejnosti otevření budovy k prohlídce. Druhá část oslav probíhala v Obecním sále, kam se od školy vydal slavnostní průvod za doprovodu mažorettek. Shlédnutí vystoupení současných a bývalých žáků školy se stalo pro všechny přítomné velkým zážitkem.

Při této příležitosti bych rád poděkoval všem, kteří se na průběhu oslav podíleli, zejména:

- mažoretkám Banimo Opava pod vedením Nikoly Ohnheiserové, Moniky Lelovské a Barbory Kurečkové.
- panu Kamrádovi za Babku kořenářku
- schole pod vedením p. Veroniky Hlubkové



- chrámovému sboru pod vedením p. Hany Hartmannové
- p. Kubné za program Ve škole a po škole
- harfenistkám Anně Hřivňácké a Evě Kotrlové
- p. Vendule Černé za sólový zpěv a klavíristovi Miroslavu Misárovi
- tanečnímu páru Magdě Neuwirthové a Jakubu Nedělovi
- orientálním tanečnicím v čele s p. Zdeňkou Tománovou
- bluesjazzrockové formaci ve složení bratrů Jana, Václava a Přemysla Khýrových
- moderátorkám Kateřině Šimečkové a Emě Moravcové
- p. Haně Hanákové za upečení dortu
- p. Terezii Dedkové za květinovou výzdobu
- p. Heleně Kremserové za fotodokumentaci
- p. Broně Gill za jazykovou korekturu Almanachu
- KRPS při ZŠ a MŠ Hněvošice za finanční úhradu nákladů spojených s vydáním Almanachu

Zvláštní poděkování patří

- p. Magdaléně Kubínové za vytvoření Almanachu k 60. výročí školy



- týmu pedagogů a správních zaměstnanců ZŠ a MŠ pod vedením Vlasty Ohnheiserové za celkovou přípravu a organizaci oslav

Almanach k 60. výročí školy s nákladem 200 ks byl během slavnostního dne rozebrán. Regisrujeme však zájem o další kusy a jsme připraveni zajistit dotisk. V případě zájmu se, prosím, hlase u ředitele školy do 15. 1. 2020.

Fotodokumentace ze slavnostního dne je na internetových stránkách školy www.zshnevosice.cz

Filmový dokument je možno shlédnout na www.hlu-cinsko.tv

Rád bych poděkoval všem rodičům, panu starostovi, zastupitelům, sponzorům, pracovníkům OÚ, KRPS a přátelům školy za přízeň a spolupráci při společném díle – vzdělávání a výchově našich dětí.

Přeji žákům, pedagogům, správním zaměstnancům a všem občanům naší obce požehnané vánoční svátky a šťastný nový rok 2020!

Radek Mazgaj



5 ZÁJMOVÉ SPOLKY

INFORMACE TJ SOKOL HNĚVOŠICE

Pěkný den, vážení spoluobčané a sportovní příznivci. Čas letí jako bláznivý a už se nám blíží konec roku 2019 a s ním i nejkrásnější svátky v roce – vánoce.

S koncem kalendářního roku souvisí i malé bilančování toho, co se nám v uplynulém období podařilo udělat, co se nepovedlo a co by se dalo zlepšit. O činnosti v našem spolku v první části roku jsme informovali ve druhém vydání Hněvošického zpravodaje a nyní budeme bilancovat druhou část roku a to podzimní sezónu.

Sportovní činnost našich fotbalových mužstev zhodnotili trenéři mužů a žáků a to pánové Martin Müller a Jiří Daněk. Začneme hodnocením našeho mužstva mužů a pak bude následovat hodnocení našich dvou žákovských mužstev.

Hodnocení trenéra Martina Müllera – mužstvo mužů: „Po docela povedené jarní části sezony, která skončila v půlce června, jsme si dali asi měsíc oddech. Na novou sezonu jsme začali trénovat v polovině července. V našem kádru došlo k malým změnám. Odešel Radek Dunaj do Otice, ze zdravotních důvodů přerušil kariéru Zdeněk Vrána a skončili někteří naši mladí hráči, které to momentálně přestalo bavit. Doufám, že to je jenom jejich dočasné rozhodnutí, protože si myslím, že fotbal hrát umějí docela dobře a v budoucnu by mohli ještě našemu fotbalu pomoci. A to v budoucnu myslím nejpozději do roka nebo i dřív

V našem kádru jsme přivítali dva hráče z Oldřišova, Ivo Hofera a Michala Steuera a jednoho hráče z Chlebičova, Tomáše Leváka. Všichni tři se během několika dní velmi dobře adaptovali v našem kolektivu a byli přínosem pro naše mužstvo.

Trénujeme dvakrát týdně. Před začátkem sezóny jsme sehráli přípravná utkání. Hráli jsme dvakrát s Koberčicemi „B“. První zápas jsme prohráli 5:2 a druhý vyhráli 5:1. Další zápas jsme hráli nerozhodně 3:3 se Služovicím. A teď něco k podzimní sezóně. Odehráli jsme 12 zápasů s bilancí 5 výher, 4 remíz a 3 proher, skóre máme aktivní 35:25, získali jsme 19 bodů a v tabulce jsme na 5. místě. Byly zápasy, ve kterých se nám dařilo, ale byly i zápasy, které jsme vůbec nezvládli - hlavně v Raduni a ve Služovicích.



Na jarní část sezóny bychom měli zůstat všichni pohromadě a možná se nám podaří kádr ještě posílit. S lehkým tréninkem jsme začali už 4.12. v tělocvičně v Oldřišově, kde máme domluvenou tělocvičnu každou středu. S ostrou zimní přípravou začneme kolem 15.1.2020. Sehrájeme několik přípravných zápasů. Koncem února máme naplánované čtyřdenní soustředění u přehrady Bystřička. Doufám, že tam pořádně potrénujeme, jako v tomto roce a rovněž utužíme a stmelíme kolektiv. Věřím, že budeme na jarní sezónu připraveni dobře a že to bude znát i na našich výkonech a výsledcích. Za nás za všechny chci ale slíbit, že se budeme snažit získat co nejvíce bodů, hrát pěkný fotbal, aby lidi, kteří se na nás přijdou podívat, byli spokojeni.

Chtěli bychom pracovat a hrát tak, abychom se nejpozději do dvou let dostali zpátky do okresního přeboru. Tak nám držte palce a chodte fandit v co největším počtu.“

Jak jistě víte, se starší mládeží je to u nás špatné, není dostatečný počet kluků, abychom mohli mít družstvo dorostu, resp. družstvo starších žáků. S našimi mladšími žáčky je to trochu lepší, podařilo se sestavit dvě družstva a to družstvo mladších žáků – ročníky 2007 a mladší, které hraje na polovinu hřiště systém 7 + 1 a družstvo starší přípravky – ročníky 2009 a mladší, hrající na čtvrtinu hřiště systémem 5 + 1. Sportovní výkony mužstva mladších žáků zhodnotil Jiří Daněk.

Hodnocení trenéra Jiřího Daňka – mužstvo žáků: „Přípravu jsme zahájili v srpnu, trénovali jsme společně jak mladší žáci, tak příprava a to v úterý a pátek. Součástí přípravy byla účast na dvou turnajích a to v polských Gorzycích a v Kylešovicích na turnaji s názvem „Pospěch cup“. Oba turnaje kluci odehráli s chutí a zápalem, ale na medailové přičky se nedostali. V září začala oběma mužstvům mistrovská utkání. Mladší žáci pod vedením Jiřího Daňka a Stanislava Hartmanna dosáhli pouze na jedno vítězství a pět proher, nutno však podotknout, že kluci se velmi snažili a někdy k vítězství chyběl jen kousek, ale štěstí přálo bohužel soupeři. Získali 3 body, skóre mají 13:36 a jsou šestí v sedmičlenné skupině. Starší přípravek pod vedením Zbyňka Kamráda a Stanislava Hartmanna se dařilo více. Vybojovala 4 výhry a utrpěla 5 porážek. Žáci získali



Žáci Hněvošic na nástupu s hráči Mladé Boleslavi při ligovém utkání 23.11.2019

12 bodů, mají rovněž pasivní skóre 56:61 a obsadili 5. místo v devítičlenné skupině.

Kluci přistupovali k tréninkům a zápasům zodpovědně a opět za odměnu mohli při ligovém utkání SFC Opava – Mladá Boleslav nastoupit jako doprovod hráčů Mladé Boleslavi.

V listopadu a to 25.11.2019, se mladší žáci zúčastnili halového turnaje o pohár města Opavy, které se konalo ve sportovní hale SFC Opava, kde obsadili 5. místo. Tento turnaj pořádá Okresní fotbalový svaz Opava, začátek turnaje je vždy již 8 hodin ráno a proto je nutné žáky uvolnit z výuky. Děkujeme



Žáci na turnaji v Opavě – 25.11.2019

(fotka s hráči SFC Opava – Janem Žídkem a Pavlem Šulcem)

především rodičům, a také učitelům, že mají pro sportování kluků pochopení a že nám vychází vstříc a kluky z vyučování omlouvají.

Další halové turnaje se konaly v Chlebičově a to v sobotu 7.12.2019 pod názvem „**Mikulášský turnaj**“ pro mladší žáky a starší přípravku. Mladší žáci se turnaje účastnili, obsadili 2. místo. Přípravku jsme museli odhlásit, protože naše Základní škola tento víkend uspořádala výlet do Prahy a nebyl dostatečný počet hráčů.

Ale i přesto, že museli nastoupit za mladší žáky kluci z přípravky, tak je nutné ocenit, že byl nejlepším střelcem turnaje náš hráč Tobiáš Kamrád, ročník 2010.

Další halové turnaje budou i v novém roce a mužstva žáků na ně budeme přihlašovat. Pro trénování v zimním období máme pro kluky opět domluvenou tělocvičnu v Chlebičově a to v sobotu ráno. První trénink bude 11.1.2020.“



Žáci na turnaji v Chlebičově – 7.12.2019

Teď k dalším aktivitám v našem spolku. Pravidelně se od listopadu do března hraje v sále na hřišti každé úterý od 17 hodin stolní tenis, kam si může přijít zahrát kdokoli z Hněvošic či okolních vesnic. Přijďte potrénovat, protože 15.12.2019 budeme pořádát již XII. ročník vánočního turnaje ve stolním tenise. Tentokrát budou vytvořeny dvě kategorie a to kategorie pro registrované hráče a druhá kategorie pro neregistrované hráče. Chceme tímto přilákat větší počet hráčů, protože jsme slyšeli, že proč bych tam chodil pinkat, když stejně prohraju. V minulém roce jsme zakoupili tři nové stoly, hrací podmínky jsou výborné, tak přijďte si zahrát. Všichni jste srdečně zváni, přijďte si zasportovat a udělat něco pro své zdraví.

Na předposlední den tohoto roku, tj. neděli 30.12.2019 připravujeme tradiční „silvestrovský fotbalík“ - fotbalové utkání k ukončení kalendář-

ního roku 2019 mezi svobodnými a ženatými hráči. Pro všechny hráče i diváky bude připraveno občerstvení a tradiční čočková polévka. O přesném čase začátku utkání vás budeme včas informovat, jak v obecním rozhlase, tak na internetových stránkách www.tjsokolhnevosice.cz nebo na Facebooku.

Nejenom sportem žije náš spolek, ale také společenskými a kulturními akcemi. První z nich bude tradiční reprezentační sportovní ples, který budeme pořádat v Obecním sále v Hněvošicích a to v sobotu 25. ledna 2020. K tanci a poslechu bude po několika letech opět výborná skupina „UNICO BOLATICE“. Srdečně jste všichni zváni, přijďte se pobavit a zatančit na tradiční sportovní ples v roce 2020.

Na závěr nám dovolu,te, popřát jménem svým i jménem Výkonného výboru TJ Sokol Hněvošice vám všem našim občanům klidné a spokojené prožití



vánočních svátků, Boží požehnání, všechno nejlepší, hodně zdraví a osobních i pracovních úspěchů v novém roce 2020.

*Zpracovali: Ing. Stanislav Hartmann,
Martin Müller a Jiří Daněk*

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ - MUŽI SEZÓNA 2019

Jelikož se rychlým tempem blíží konec roku, je na čase se poohlédnout a zhodnotit uplynulou sezónu mužského hasičského družstva. Na konci loňského roku jsme získali ocenění pro smolaře sezóny 2018 Moravskoslezského poháru (MSP) i přesto, že jsme celkově obsadili 6. místo. Pro letošní rok jsme si stanovili cíl vylepšit loňské umístění a když se to nepodaří, tak alespoň obhájit ty smolaře. S tréninky jsme začali již na začátku jara. Jako posilu jsme do týmu přijali Libora Drastíka z Kobeřic na pozici levého proudaře, zbytek týmu zůstal beze změn. Povedených tréninkových pokusů bylo překvapivě dost, a tak jsme začali s velkým očekáváním vyhlížet 1. soutěž v rámci MSP. Již tradičně pořádali první kolo hasiči ze Svobody poslední víkend v květnu, a to na trati 2B (používají se 2 hadice B). Startovní listina byla nabitá (přes 40 účastníků) a my se nemohli dočkat, až předvedeme své kvality. Zazněl startovní výstřel a po něm hned druhý, který znamenal předčasný start. Zároveň nám ale spadla hadice a proudnice ze základny. Šli jsme si opravit náčiní a postavit se zvonu na start. Start se sice povedl, ale výběh od základny už povedeně nevypadal. Výsledný čas byl přes 15 vteřin, což bylo zklamání, ale ještě větší zklamání bylo zjištění, že hlavní rozhodčí začal mávat červeným praporkem. Oprava hadice na základně prý nebyla v souladu s pravidly a my tudíž byli nakonec diskvalifikováni. Výborný start k obhajobě smolařů sezóny. Hned následující neděli 3. června se konala soutěž na naší domácí trati, již klasicky na 3B. Základnost naší tratě pro své převýšení je všem družstvům dobře známá. I přesto šlo vidět, že se každý snažil běžet co to dá. Nicméně se i tak několikrát

stalo, že proudaři nestihli doběhnout k terčům. My jsme šli na základnu jako 10. v pořadí. Řekli jsme si, že doma už tu smůlu prostě musíme prolomit. A taky, že jo! Chytře pohlídaný pokus vyšel a na časomíře svítil čas 17:29. To pro nás znamenalo prozatím 1. místo. To se však nepovedlo udržet až do konce, jelikož ještě dvě družstva předvedla o chlup lepší čas. Nevadí, bedna na domácí trati se i tak počítala a potěšila nás. Rovněž jsme si vylepšili celkové umístění. Při této příležitosti bychom chtěli poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci této soutěže, ale i těm, kteří nás přišli podpořit a užít si slunečného nedělního odpoledne s hasiči. Následující víkend se konaly dvě soutěže. V sobotu pořádal soutěž sbor z Vávrovic. Nabuzení z domácího umístění jsme chtěli předvést ještě lepší výsledek. No, co si budeme povídat, dopadlo to špatně až komicky, kdy proudaři tahali jak dva koně hadice i s rozdělovačem. Výsledný čas 18:80 znamenal umístění až v druhé desítce, ale pár bodíku do celkového pořadí jsme přeci jen přidali. Více jsme si polepšili spíše v pomyslném pořadí smolařů. V neděli jsme si chtěli napravit reputaci na trati v Chlebičově. Konečné 5. místo nebylo špatné, ale ani výborné. Přesto nás, ale těšilo, že jsme mohli finanční výhru spolu s dalšími družstvy darovat nemocnému Zdendovi. Následovala dvoutýdenní pauza, po které se MSP přesunulo do Malých Hoštic. Jelikož bylo období dovolených, tak jsme nebyli kompletní, a proto jsme si museli vypůjčit strojníka z jiného družstva. S čistou hlavou, že není co ztratit jsme šli na start. A víte, jak to dopadlo? 2. místo jsme brali všemi deseti, jelikož před námi skončili kluci z Velkých Hoštic, kteří se soustředili

primárně na Extraligu v PÚ. Hned druhý den byla soutěž v sousedních Služovicích. Před soutěží i během ní hustě pršelo, což podstatně ovlivnilo její průběh. Většině favoritům soutěžní pokus nevyšel. My jsme běželi až ke konci startovní listiny již v obvyklé sestavě. Věděli jsme, že je zbytečné tlačit na pilu. I přes vyšší výsledný čas jsme mohli na konci slavit a zvednout nad hlavy pohár pro vítěze. K tomu ještě Libor získal ocenění za nejrychlejší sestřik. Povedený víkend se projevil ve vyrovnané průběžné tabulce, kde jsme se dostali na 3. místo, o bod za druhou pozici. Už to nevypadalo tak zle a vypadalo to, že dopadneme líp než loni. Následovala soutěž v Oldřišově, kde jsme už měli o co bojovat. Nevíme, co se stalo, ale měli jsme štěstí i tentokrát. I přes nutnou výpůjčku strojníka (místo našeho zraněného) jsme si zajistili umístění na bedně, 3. místo za čas 14:89 na 2B trati. Při pohledu na průběžnou tabulku jsme nevěřili svým očím. Dostali jsme se do vedení, protože se našim největším konkurentům pokusy neočekávaně nepodařily. Druhý den pořádal soutěž sbor z Bolatic na trati v Borové. Tam se běželo kolo MSP po hodně dlouhé době, což byl pro spoustu družstev krok do neznáma. My jsme chtěli navýšit případně alespoň udržet mírné vedení před delší pauzou. Výsledné časy družstev byly daleko za očekáváním, což nám hrálo do karet. My jsme však šanci dokázali využít jen částečně. Díky velkému prostřiku na pravém terči jsme skončili „až“ na 5. pozici. Celkové vedení jsme si však dokázali udržet. Za dva týdny následoval víkend v Sádce a Kozmicích. Na Sádecké trati jsme běželi mezi prvni, ale pokus se nám vůbec nepovedl. Očekávali jsme velkou bodovou ztrátu. Jenže po pár konkurenčních družstvech jsme dostali informaci, že časomíra nefunguje tak jak má. Náhradní se nepodařilo sehnat do pravidly stanovené doby, což znamenalo anulování kola. Co si budeme nalhávat, hodně nám to pomohlo. Bohužel si náš strojník znovu obnovil zranění nohy. Proto jsme museli následující den v Kozmicích využít poslední povolenou výpůjčku závodníka z jiného týmu. Zajímavé je, že ve většině případů jsme s vypůjčeným závodníkem obsadili umístění na bedně, což jsme potvrdili i v Kozmicích. Velice povedený pokus se projevil na výsledném čase 17:40. Bylo z toho 2. místo a Libor mohl opět převzít ocenění za nejrychlejší sestřik, jelikož jeho terč spadl v čase 16:39. Po tomto víkendu již šlo do tuhého, a to z důvodu, že po třítydenní pauze následoval poslední soutěžní víkend. Byla to pauza ideální na regeneraci a trénování. Ne však pro nás, jelikož si strojník stále nedoléčil nohu a k tomu všemu si ještě spojař (nalévač) vykloubil rameno, a tím pro něj sezóna předčasně skončila. Museli jsme proto hledat někoho, kdo nám zbylé soutěže, konané v Jamnici a v Neplachovicích, zaběhne. V tíživé si-

tuaci nám pomohli dva kolegové, jeden z Kobeřic a druhý ze Služovic. I přes to, že celou sobotu pršelo, byla trať v Jamnici hodně rychlá, což potvrdili kluci z Velkých Hoštic, kteří zaběhli rekord MSP na 3B trati (15:97). Náš pokus lze shrnout slovy „komická katastrofa“. Zrovna v jednom z nejdůležitějších okamžiků jsme měli smůlu. Umístili jsme se až na 14. místě a propadli jsme se na 3. místo v celkovém pořadí. Jediná pozitivní zpráva byla, že ztráta nebyla velká, a stále bylo o co bojovat. Neděle 8. 9. 2019 byla pro nás „dnem D“. Poslední soutěž a náš poslední pokus v MSP pro ročník 2019. Když jsme šli na start, věděli jsme, jaký čas musíme zaběhnout, abychom se dostali v celkovém pořadí před kluky ze Svobody, kteří vedli průběžnou tabulku. Podařilo se a my věděli, že s dosaženým časem neskončíme za něma. Další konkurenti, kteří nás ohrožovali, byli kluci z Jamnice a Tošoder. Naši kamarádi z Jamnice sice zaběhli lepší čas než my, ale v průběžném pořadí se před nás nedostali. My jsme tak museli čekat na posledního z konkurentů, který mohl na závěr ovlivnit finální pořadí. Může vám být jasné, že nervy pracovaly na 1000 % a náš srdeční tep slyšeli snad všichni. Jak na smůlu byl ještě start týmu Tošoder ovlivněn špatnými patronami, a tak klukům vyšel až čtvrtý start. Čas 17:84 vteřin byla hranice, za kterou jsme mohli slavit. Čas běžel...14, 15, 16, 17, 18... Oslavy mohly vypuknout! My to prostě dokázali a po 5 letech vyhráli celkové pořadí Moravskoslezského poháru v požárním útoku. Sice se stejným bodovým ziskem jako měla Svoboda, ale s jedním vítězstvím, na které kluci v této sezóně nedosáhli.



Složení týmu: horní řada zleva: David Neděla, Petr Heim, Roman Štěpán, Jan Beier, dolní řada zleva: David Havrlant, Petr Vitásek, Libor Drastík

Úplně poslední soutěží, které jsme se zúčastnili byl October Cup ve Velkých Hošticích, kde byla omezená startovní listina pro 140 družstev. Chtěli jsme získat jednu z mnoha hodnotných cen, ale to se bohužel nepovedlo. Náš letošní poslední pokus nevyšel podle představ a my se umístili až někde v polovině výsledkové listiny. Zklamání z prohry však stále

přebyl pocit zadostiučinění za šťastné vítězství. Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří nás podporovali a jezdili s námi na soutěže. Doufáme, že příští rok bude ještě více povedený než ten letošní, jelikož víme, že se pořád můžeme zlepšovat!

David Neděla

MYSLIVECKÝ SPOLEK ZÁTIŠÍ HNĚVOŠICE

...začala doba adventní a mě to připadá jako včera, kdy jsem velmi obdobně začínal svůj příspěvek do zpravodaje 4/2018. Je až neuvěřitelné, jak ten čas letí. Ještě jsem si ani při psaní data nezvykl na poslední číslo devět a už se budu muset soustředit, že od ledna se nám na konci změni hned poslední dvě čísla.

Myslivecká činnost dech obdobná té v tom smyslu, že kují různé cykly ve a přírodě a každé svou nezbytnou rě by v případě zamít za následek dy v hospodaření je třeba se vždy soustředit přesně která je zapotřebí.

Již od října, ale době se v lese a na kých místech zvěři krmivo, aby byla „přikrmování“ ve a lépe tak vzdozejícímu zimnímu předkládáno překrmivo, aby si před obdobím vegetvytvořila dostarezervu. V další hlavně u srnčí a zapřechází na objektěm je hlavně Doba vegetačnív plném proudu snažit, aby v tomto strádala.



je v mnoha ohlezemědělské a to se neustále opavztahu ke zvěři období si žádá míru úkonů, ktenedbání mohly neblahé dopaspolku. Proto v dané době na tu činnost,

i v současné jiných strategichojně předkládá díky tomuto výborné kondicirovala nadcháobdobí. Zvěři je vážně jadrné mrazy a předtačního klidu tečnou tukovou částí zimy se pak ječí zvěře z jádra mové krmivo, kvalitní seno. ho klidu je již a my se budeme období zvěř ne-

Dovolte mi, abych vám všem závěrem mého příspěvku, za všechny myslivce popřál v novém roce pevné zdraví a paní štěstěna, aby vás neustále doprovázela. Dopřejme sluchu potřebným a bude-li to v našich silách, pomáhejme jeden druhému. Pěkný advent a příjemné prožití svátku vánočních vám všem ze srdce přeje Myslivecký spolek Zátiší Hněvošic

Myslivosti Zdar! Marek Václavík



Shrnutí uplynulého roku 2019

Sezónu 2019 jsme zahájili tradičně našim závodem. 16. března se konal již **VII. ročník Hněvošického závodu**. Za příznivého počasí se sešlo 20 závodníků ve 4 kategoriích (ZVV1, ZVV2, IGP1 a IGP3). Posuzovali p. Veronika Staniová a p. Josef Surovec. Figuroval náš člen **Michal Řehoř**. V kategorii IGP1 startoval **Jan Heim** se psem Sillos Dany kvet, spolu získali pěkné 2. místo!

20. dubna se konal jednodenní závod CACT v Ostravě Kunčicích. Náš klub reprezentovala **Denisa Řehořová** se svým psem Chestrem z Jukasu. Závod zahájili nepříliš povedenou stopu těsně pod limitem 67 bodů. Odpoledne je čekala poslušnost a obrana, kde získali 86 a 97 bodů. Nakonec se umístili na 7. místě (15 účastníků) a získali nejlepší obranu kategorie IGP3!



V tomto roce jsme uspořádali 4x zkoušky z výkonu. První se konaly 11. května a posuzoval je rozhodčí Milan Mních. Nastoupilo a také uspělo 8 psů. Z našeho klubu se zúčastnila **Denisa Řehořová**, která úspěšně obhájila zkoušku IGP3 s Chestrem z Jukasu (79-93-99).

15. června se konala výstava Německých ovčáků v Kylešovicích. Výstavy se zúčastnil **Martin Čirž** s fenkou Dianna Schreidon. V konkurenci 11 fen Dianna svou třídu vyhrála!

21. září se konala výstava NO ve Vítkově. Ve třídě mladých se prezentovali Romeo, Railey a Rixi z Jukasu. Všichni získali známku velmi dobrý!

Druhé zkoušky se konaly 13. října. Nastoupilo 10 psů (maximální počet) a uspělo 9 psů. Posuzoval rozhodčí Jan Strach. Na zkoušku ZVV1 nastoupila **Denisa Řehořová** s mladou fenkou Rixi z Jukasu (99-88-87) a **Jitka Kadlecová** s Venibbeth Nová Jamina (91-86-88).

Jitka Kadlecová se svou Venibbeth Nová Ja-



mina nastoupila také na výstavu ve Zdicích 28. října. Venibbeth získala 2. místo v konkurenci 13 dospělých fen!

2. listopadu se zúčastnila **Denisa Řehořová** se svým psem Chestrem z Jukasu závodu O pohár Ludevíta Matějky. V kategorii IGP3 získali na poslušnosti 93 bodů a na obraně 95 bodů a svou kategorii tak vyhráli.

3. listopadu jsme uspořádali třetí zkoušky, které posuzoval p. Jiří Barát. Na zkoušky nastoupilo 5 psů a uspěli 4 psi. Denisa Řehořová složila zkoušku BH s Railey z Jukasu na 53 bodů.

Poslední letošní zkoušky se konaly 23. listopadu a stejně jako na jaře je posuzoval p. Milan Mních. Zkoušek se

zúčastnilo 8 psů a všichni uspěli. Z našeho klubu se zúčastnil **Michal Řehoř**, který splnil zkoušku BH se psem Romeo z Jukasu (53 bodů) a **Jaroslav Kurka**, který úspěšně splnil vrcholovou zkoušku IGP3 s Larou z Jukasu (99-95-88).

Letošní sezónu ukončila Halová vánoční výstava na Albertovci, která se konala 7. prosince. I tam jsme měli 2 zástupce. Ve třídě dorostu psů se předvedl mladý pes **Denisy Řehořové** Maverick Geodis, který se umístil na 2. místě. V nabitě třídě dospělých fen (celkem 23 fen) nastoupila fenka **Jitky Kadlecové** Venibbeth Nová Jamina. Venibbeth se celou dobu pěkně prezentovala a v obrovské konkurenci získala 3. místo!

Vše nejlepší v novém roce 2020 přeje Kynologický klub Hněvošice.

VÝSADBA NOVÝCH STROMKŮ V OBECNÍM LESÍKU



Byly vysázeny mladé duby a buky



nová

zelená

úsporám

Program Ministerstva životního prostředí PRO RODINNÉ DOMY

Stručný přehled informací o možnosti využít dotační program pro snížení energetické náročnosti pro stávající rodinné domy nebo na výstavbu nových rodinných domů.

Dotaci Nová zelená úsporám bude možno využít také v roce 2020, žádosti lze podávat až do 31. prosince 2021, nebo do vyčerpání alokace.

Žadatelem o podporu může být pouze vlastník nebo stavebník rodinného domu podléhající daňové povinnosti o dani z nemovitých věcí. V případě výstavby rodinného domu je stavebníkem pro účely této výzvy osoba, které bylo vydáno stavební povolení, nebo osoba, která ohlásila provedení stavby. Pokud se jedná o stavební úpravy v podobě zateplení fasády objektu a výměnu stávajících výplní oken a dveří, není v tomto případě nutné žádat o stavební povolení případně ohlášení stavby.

Stavebník je povinen zajistit odborný technický dozor nad prováděním stavby.

Rozhodné datum pro stanovení způsobilosti výdajů je max. 24 měsíců před datem evidence žádosti, lze tedy žádat i zpětně na provedená opatření, pokud byla realizována dodavatelsky. V případě realizace opatření v oblasti podpory A svépomocí a instalace stínící techniky musí být rozhodné datum pro stanovení způsobilosti výdajů po 1. září 2018 včetně, to znamená, že faktury za nákup materiálů nesmí být starší než výše zmíněné datum.

Realizace vybraných opatření v rodinných domech nacházejících se v Moravskoslezském kraji je navíc zvýhodněna zvýšením dotačních částek o 10 %. Zvýhodnění se vztahuje pouze na podporu v těchto podoblastech: A.0 až A.3, B.0 až B.2, C.1 až C.4 a C.7. Dále na podporu na výstavbu zelených střech a podporu na instalaci stínící techniky. Výše podpory za jednotlivá opatření je uvedena v tabulkách.

Aby mohl žadatel podat žádost o dotaci, musí si nechat zpracovat odborný posudek, který se skládá z projektové dokumentace a energetického hodnocení. V tomto odborném posudku je již uvedena i výše dotace, na kterou má žadatel nárok. Jednotlivé části odborného posudku musí být zpracovány osobami s patřičným oprávněním. Na zpracování odborného posudku lze rovněž získat podporu.

Po schválení dotace má žadatel 24 měsíců na realizaci opatření. Do této doby musí doložit doklady o provedení opatření dle projektové dokumentace, která je součástí žádosti. Dále musí doložit doklady o zaplacení za provedené stavební práce v případě realizace dodavatelsky popř. doklady o nákupu materiálu v případě realizace svépomocí. Schválená výše dotace je totiž vyplácena zpětně po doložení veškerých dokladů o realizaci.

Bonus až 20 000 Kč lze získat, pokud využijete dotaci z NZÚ a současně vyměníte kotel na tuhá paliva za jiný zdroj tepla v rámci 2. nebo 3. vlny „kotlíkových dotací“.

Oblast A – Snížování energetické náročnosti stávajících rodinných domů

V této oblasti podpory jsou podporována opatření, která vedou ke snížení energetické náročnosti stávajících rodinných domů, jako je např. zateplení obvodových či vnitřních konstrukcí pomocí tepelněizolačních materiálů, které se stávají trvalou součástí zateplované stavební konstrukce, a výměna výplní stavebních otvorů.

Celková výše podpory na jednu žádost je omezena na max. 50 % řádně doložených způsobilých výdajů, s výjimkou dotačních bonusů, u kterých je tato možnost výslovně uvedena.

Maximální celková výše podpory na opatření provedená na jednom rodinném domě v podoblastech podpory A.0 až A.3, je omezena na 550 000 Kč za dobu trvání programu.

Podpora na zpracování odborného posudku a zajištění odborného technického dozoru pro oblast podpory A.0 až A.3, je maximálně 25 000 Kč.

V případě, že je hlavní zdroj tepla na vytápění budovy ve smyslu definice uvedené v kapitole 11 určen na spalování pevných paliv a nespĺňuje požadavky 3. třídy dle ČSN EN 303-5:2013, je žadatel povinen provést jeho výměnu za zdroj vyhovující aktuálně platným požadavkům na nově instalované zdroje nebo provést napojení na soustavu zásobování teplem, a to nejpozději do data doložení dokumentů požadovaných k vydání Registrace a rozhodnutí.

Podporu lze poskytnout pouze v případě, že žádost o vydání stavebního povolení (resp. ohlášení stavby) na výstavbu budovy, která je předmětem žádosti, byla podána příslušnému stavebnímu úřadu před 1. 7. 2007.

Výše podpory pro jednotlivá opatření

Pozn. Pro dosažení podpory v podoblasti A.3, je nutná instalace systému řízeného větrání se zpětným získáváním tepla.

Oblast A			
Zateplení, výměna oken a dveří			
Výše dotace je odstupňována podle výše úspory a dosažených energetických parametrů budovy po realizaci opatření. Podoblast A.0 je určena pro dílčí renovace, podoblast A.3 naopak pro důkladné komplexní renovace.			
Maximální výše podpory na jednotlivé typy konstrukcí dle podoblasti			
Typ konstrukce	A.0 a A.1 [Kč/m ²]	A.2 [Kč/m ²]	A.3 [Kč/m ²]
Obvodové stěny, konstrukce vytápěných obytných zimních zahrad, lehké obvodové pláště, střechy, stropy, podlahy nad exteriérem a ostatní konstrukce	500	600	800
Výplně otvorů – okna a dveře	2 100	2 750	3 800
Podlahy na terénu	700	900	1 200
Max. míra podpory: 50% ze způsobilých výdajů, nejvýše 550 tis. Kč			

Oblast B – Výstavba rodinných domů s velmi nízkou energetickou náročností

V této oblasti podpory je podporována výstavba nových rodinných domů s velmi nízkou energetickou náročností.

Příjemcem podpory může být pouze první vlastník rodinného domu. Prvním vlastníkem se rozumí stavebník, který dům řádně dokončil.

Max. velikost novostavby rodinného domu, na kterou lze čerpat podporu, je omezena na 350m² celkové energetické vztažné plochy.

Součástí realizace musí být proveden test průvzdušnosti obálky budovy, který je poté doložen protokolem o měření průvzdušnosti obálky budovy.

Podpora na zpracování odborného posudku, zajištění měření průvzdušnosti obálky budovy a zajištění odborného technického dozoru pro oblast podpory B.0, B.1 nebo B.2, je maximálně 35 000 Kč.

Výše podpory pro jednotlivá opatření

Oblast B Výstavba rodinných domů s velmi nízkou energetickou náročností		
Zvýhodněny jsou úspornější domy, zpravidla více využívající energii z obnovitelných zdrojů.		
Podoblast podpory	Popis	Výše podpory [Kč/dům]
B.0	dům s nízkou energetickou náročností	150 000
B.1	dům s velmi nízkou energetickou náročností	300 000
B.2	dům s velmi nízkou energetickou náročností s důrazem na použití obnovitelných zdrojů energie	450 000

Max. míra podpory: 50% ze způsobilých výdajů

V této oblasti podpory jsou podporována opatření, která zajistí efektivní využití energie v rodinných domech.

Pokud podmínky pro konkrétní podoblast podpory nestanoví jinak, nelze podporu v této oblasti čerpat na budovy, které byly dříve podpořeny v oblasti podpory B – Výstavba rodinných domů s velmi nízkou energetickou náročností z Programu Nová zelená úsporám 2013 nebo Nová zelená úsporám.

Nelze žádat o podporu na opatření v rodinném domě, ve kterém již byla z veřejných prostředků podpořena opatření obdobného charakteru (zejména výměna či instalace zdroje tepla na vytápění, instalace solárního systému apod.) a dosud neuplynula doba udržitelnosti stanovená v podmínkách dříve poskytnuté podpory.

Na opatření v oblasti C.1 je možno žádat výhradně současně s opatřením v oblasti podpory A.

Maximální výše podpory na jeden rodinný dům v podoblastech podpory C.1 až C.4 a C.7, je stanovena na 350 000 Kč za dobu trvání programu.

Podpora na zpracování odborného posudku, zajištění měření průvzdušnosti obálky budovy a zajištění odborného technického dozoru pro oblast podpory C.1, C.2, C.3, C.4 nebo C.7, je maximálně 5 000 Kč.

Výše podpory pro jednotlivá opatření

Další informace ohledně dotačního titulu lze získat na www.novazelenausporam.cz, na zelené lince 800 260 500 nebo u jednotlivých zpracovatelů odborných posudků.

Ing. Petr Stříbný

Oblast C – Efektivní využití zdrojů energie

Oblast C Efektivní využití zdrojů energie				
Výměna kotlů na tuhá paliva v rodinných domech ve vlastnictví fyzických osob provedená po 15. červenci 2015 je podporována v rámci „kotelkových dotací“. Více informací na www.sfzp.cz/kotlikovedotace .				
Podoblasti C.1 a C.2 – výměna zdrojů tepla: C.1 – výměna zdrojů v kombinaci s oblastí podpory A, C.2 – výměna zdrojů bez kombinace s oblastí podpory A				
Podoblast podpory	Typ zdroje	Výše podpory [Kč]		
		C.1	C.2	
C.1.1	C.2.1	kotel na biomasu s ruční dodávkou paliva	50 000	40 000
C.1.2	C.2.2	kotel na biomasu se samočinnou dodávkou paliva	100 000	80 000
C.1.3	C.2.3	krbová kamna na biomasu s teplovodním výměníkem s ruční dodávkou paliva a uzavřené krbové vložky s teplovodním výměníkem	50 000	40 000
C.1.4	C.2.4	krbová kamna nebo vložka na biomasu s teplovodním výměníkem se samočinnou dodávkou paliva	50 000	40 000
C.1.5	C.2.5	tepelné čerpadlo voda–voda	100 000	80 000
C.1.6	C.2.6	tepelné čerpadlo země–voda	100 000	80 000
C.1.7	C.2.7	tepelné čerpadlo vzduch–voda	75 000	60 000
C.1.8	C.2.8	plynový kondenzační kotel	35 000	25 000
C.1.9	C.2.9	nápojení na soustavu zásobování teplem	40 000	30 000

Podoblast C.3 – instalace solárních termických a fotovoltaických systémů		
Podoblast podpory	Typ systému	Výše podpory [Kč]
C.3.1	solární systém na přípravu teplé vody	35 000
C.3.2	solární systém na přípravu teplé vody a vytápění	50 000
C.3.3	FV systém pro přípravu teplé vody s přímým ohřevem	35 000
C.3.4	FV systém bez akumulace elektrické energie s tepelným využitím přebytků a celkovým využitelným ziskem $\geq 1\,700 \text{ kWh} \cdot \text{rok}^{-1}$	55 000
C.3.5	FV systém s akumulací elektrické energie a celkovým využitelným ziskem $\geq 1\,700 \text{ kWh} \cdot \text{rok}^{-1}$	70 000
C.3.6	FV systém s akumulací elektrické energie a celkovým využitelným ziskem $\geq 3\,000 \text{ kWh} \cdot \text{rok}^{-1}$	100 000
C.3.7	FV systém s akumulací elektrické energie a celkovým využitelným ziskem $\geq 4\,000 \text{ kWh} \cdot \text{rok}^{-1}$	150 000
C.3.8	FV systém kombinovaný s tepelným čerpadlem	150 000

Podoblast C.4 – instalace systémů řízeného větrání se zpětným získáváním tepla		
Podoblast podpory	Typ systému	Výše podpory [Kč]
C.4.1	centrální systém řízeného větrání se ZZT	100 000
C.4.2	decentrální systém řízeného větrání se ZZT	75 000

Max. míra podpory: 50% ze způsobilých výdajů, nejvýše 350 tis. Kč



**V NEDĚLI
29. 12. 2019
OD 16.00
U OBECNÍHO
VÁNOČNÍHO
STROMU**
*Pro zahřátí
bude připraven
svařák a čaj.
S sebou si
vezměte nějaké
světýlko
a dobrou náladu*
Těší se na Vás pořadatelé

Vánoční zpívání koled

**Srdečně zveme všechny dospělé, seniory a děti
na společné zpívání koled u obecního vánočního stromu v Hněvošicích**

Sociálně-kulturní a školský výbor při Zastupitelstvu Obce
Hněvošice zve všechny občany na

VÁNOČNÍ BRUSLENÍ

které se uskuteční v pondělí 30.12.2019 od 15 hodin
na Zimním stadionu v Opavě.



Doprava vlastní.
Teplý čaj a svařák zajištěn.

Těšíme se na Vás.

4 FARNOST

MILÍ FARNÍCI, BRATŘI A SESTRY, DRAZÍ PŘÁTELE,

První neděli adventní jsem vstoupili a vykročili do nového církevního roku a za krátký čas vstupujeme do nového občanského roku. Každý den je plný očekávání a překvapení. Ptáme se, co nám přinese nový rok? Co můžeme, máme, nebo chceme očekávat? Ke komu se máme utíkat a koho prosit o Boží požehnání a pomoc? Mnozí lidé, i z řad křesťanu a věřících se obracejí na různé okultní a magické praktiky. Navštěvují věštice, dávají si číst z ruky, nebo si nechají vykládat karty. Zaujalo mě nádherné uvažování svatého otce Františka v jedné z jeho katechezi. Uvažuje nad tím, koho si člověk ve svém životě zvolí. Zvolím si Krista nebo se ho zříkám?

Svatý otec František „zdůrazňuje neslučitelnost víry v Krista a magie. Pokud zvolíš Krista, nemůžeš chodit za mágem. Víra se plně svěruje do rukou důvěryhodného Boha, který se dává poznat nikoli pomocí okultních praktik, nýbrž zjevením a nezištnou láskou. Někdo mi možná řekne: „Ano, ale magie je stará věc. S křesťanskou civilizací už pominula. Dejte si však pozor. Kdo z vás hraje taroky? A kdo si nechává číst z ruky nebo vykládat karty? Ve velkých městech dělají praktikující křesťané tyto věci i dnes. Zeptám se však: „Jak to, že jdeš k mágovi, věštci a k těmto lidem, když věříš v Krista?“ Odpovídají: „Já věřím v Ježíše Krista, ale za nimi si jdu pro věštbu.“ Prosím vás: magie není křesťanská!!! Předpovídání budoucnosti, hadačství nebo zaklínání k nějaké životní změně není křesťanské. Kristova milost ti přináší všechno. Modli se a svěruj se Pánu.

Modleme se a svěrme se Pánu Ježíši. Předávejme živou víru našemu okolí. Jesličky jsou součástí milého i náročného procesu předávání víry. Počínaje dětstvím a potom v každém životním období nás vedou k rozjímání o Ježíši, ke vnímání Boží lásky k nám, abychom cítili a věřili, že Bůh je s námi a my jsme s ním a že díky onomu Dítěti – Synu Božímu a Panny Marie – všichni jsme dcerami a syny, a abychom vnímali, že v tom spočívá štěstí. Otevřeme srdce této prosté milosti a dovolme, aby se z tohoto úžasu zrodila pokorná modlitba. Naše „**Díky Bohu**“, který s námi chtěl sdílet všechno, aby nás nenechal nikdy samotné.

Přejí všem požehnané poslední dny adventu, radostné prožití vánočních svátků a požehnaný nový rok 2020. Při pohledu na jesličky, kéž každý z nás prožije radost v srdci, kde můžeme čerpat Kristovou milost, kterou nám přinesl náš Spasitel.

otec Ján Bujňák správce farnosti Hněvošice

MŠE SVATÉ O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH 2019

NE	22. 12. 2019	4. neděle adventní: 8:30 h, Předvánoční zpověď od 15:00 h-17:00 h
UT	24. 12. 2019	Štědrý den 24:00 h
ST	25. 12. 2019	Slavnost Narození Páně 8:30 h
ČT	26. 12. 2019	Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka 8:30 h
NE	29. 12. 2019	Svátek Svaté rodiny 8:30 h
ST	1. 1. 2019	/Nový rok/ Slavnost Matky Boží, Panny Marie 8:30 h
SO	4. 1. 2019	Mše sv. v 7:00 h za naše koledníky, Tříkrálová sbírka po vesnici
NE	5. 1. 2019	Slavnost Zjevení Páně 8:30 h

Aktuální přehled bohoslužeb na farní stránce: www.dobrypastyr.wz.cz

Po roce opět obchod TEMPO Hněvošice

Zhruba před rokem jsem zde psala o tom, že konečně máme v Hněvošicích „normální“ obchod. A ten „normální“ obchod máme i po roce. Dle sdělení paní vedoucí se obrat obchodu od jejího příchodu zvýšil o 100 %. A myslím, že je to vidět na první pohled. Někteří z nás tam nakupují pravidelně a někteří jen občas. Ale myslím si, že všichni už bereme za samozřejmost to, že výběr je velmi slušný, někdy až moc velký. A tak se stane, že ne všechno se prodá. Někdy sortiment neodpovídá našim představám, někdy je zboží příliš velké množství. A proto je v našem obchodě koš se zbožím „s prošlou dobou“ pořádně plný. Pokud se toto zboží neprodá se slevou, určitě jde na odpis a musí se vyhodit. A to není vždy nutné, podívejme se do koše „s prošlou dobou“. Když si z něho sem tam něco vybereme, možná to našim prodavačkám pomůže k větší výplatě. A nebudou nám chtít odejít za lepším. V Opavě u Alberta mají u zlevněného zboží heslo – Pomozte nám neplytvat- tak zkusme neplytvat i v Hněvošicích.

Marcela Svaková

Dne 24. října 2019 vyšla v nakladatelství Petrklíč v Praze kniha „LIDKA Z MALÉ STRANY“

o dětství a mládí Ing. Ludmily Štědré, která byla naší občankou posledních osm let svého života. Sestry Libuše Štědrá a Ludmila Štědrá v její pozůstalosti objevily útržky vzpomínek na její dětství a mládí a sestavily z nich knihu s autentickými fotografiemi. Knihu si můžete zakoupit v knihkupectvích, v kanceláři obecního úřadu máme také k dispozici několik výtisků. Je to i vhodný tip na vánoční dárek.

LIDKA Z MALÉ STRANY

LIBUŠE ŠTĚDRÁ
LUDMILA ŠTĚDRÁ

LIDKA
z Malé Strany

Libuše Štědrá, Ludmila Štědrá

Autorky objevily v pozůstalosti své matky Ing. Ludmily Štědré, roz. Marianlové, provdané Gabessamové (4. 1. 1901 v Praze – 6. 3. 2000 v Opavě) vzpomínky na její dětství a dospívání. Sestavily z nich tuto knihu. Ožívují v ní mnoho malostranských postav a figurek, jímavě vykreslují život prvních dvaceti let 20. století na Malé Straně a sledují dramatické osudy široce rozvětvené rodiny. Poutavě zachycují život dítěte z rozvedeného manželství. Všechny postavy opravdu žily a můžete vystopovat i jejich skutečná jména. Hrdinka knihy celý život dychtila po vzdělání. Vystudovala Vysokou školu obchodní s titulem komerční inženýr. Jako vdaná v době krize nesměla učit, proto začala psát pod pseudonymem Liduše G. Mostecká. Vydala romány Vlny života, Cesta, Pěst, Dítě, Dražba srdce a jedinou knihu pro děti Amilkovo mládí. Do svých osmdesáti let učila na pražských gymnáziích. Ve zdraví se dožila téměř 100 let.

LIBUŠE ŠTĚDRÁ
1. 12. 1942
v Praze

Maturovala na smíchovském gymnáziu, po studiu herectví na DAMU hrála v Beskydském divadle v Novém Jičíně, Olomouci a 7 let ve Zlíně. Od r. 1971 žije v Praze, kde hrála v několika divadlech. Zároveň dostala mnoho příležitosti v různých inscenacích ČT, nejprve jako herečka, později jako spoluautorka dokumentárních pořadů, např. Po tomci slavných, které zpracovávala i do knižní podoby.

LUDMILA ŠTĚDRÁ
1. 12. 1942
v Praze

Maturovala na smíchovském gymnáziu, po studiu herectví na DAMU hostovala v Praze v Divadle na Vinohradech, v Mladé Boleslavi. Celou hereckou kariéru byla věrná Slezskému divadlu v Opavě, kde žije dosud. Za 55 let zde odehrála přes 280 rolí. Věnuje se i nadále uměleckému přednesu poezie. Mnoho let spolupracovala s divadelními amatérskými soubory v Bruntále, Krnově a Štítině.

9 781022 29934

4

**PROSINEC
2019**

**NĚKTERÉ UDÁLOSTI NÁM ZDOKUMENTOVAL
KAMERAMAN Z HLUČÍNSKA
A JEHO PŘÍSPĚVKY MŮŽETE VIDĚT NA
WWW.HLUCINSKO.TV**

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM K JEJICH VÝROČÍ

p. Hedvika Stříbná

p. Marie Běláková

p. Hedvika Hartmannová

p. Marie Kremserová

p. Anežka Stříbná

p. Berta Čiržová

p. Vítězslav Latka

p. Marie Jašková

p. Kristina Stočková

